

ВСТРЕЧА 1

ЧЕГО ИЩЕТЕ?

«Вы ищете Меня не потому что видели чудеса, но потому, что ели хлеб и насытились»
(Ин 6, 26)

Мы выбрали именно этот стих, чтобы начать размышления над темой Евхаристии, которая будет сопровождать нас в течение этого года. Прежде чем приблизиться к полноте её смысла, необходимо остановиться и задуматься над тем, как мы относимся к тайне Хлеба Жизни. Позволим Учителю спросить нас и сами зададим себе вопрос – в чём для меня заключается самый глубокий смысл чествования Евхаристии?

Папа Франциск, начиная цикл наставлений о Евхаристии в 2017 – 2018 гг., предлагает нам задуматься над своим участием в ней, приводя пример многих христиан, отдавших жизнь за Святую Мессу: *«Это свидетельство касается всех и требует ответа на вопрос, что значит для каждого из нас участвовать в Жертве Святой Мессы и приближаться к Столу Господа. Ищем ли мы «источник воды живой» для вечной жизни, который делает нашу жизнь духовной жертвой прославления и благодарения, а нас одним телом с Христом?»*

Для чего нужна чествование Евхаристии?

Чтобы ответить на этот центральный вопрос нашей веры, в данном разделе мы глубже рассмотрим речь о Хлебе Жизни. Напомним, что она состоит из трёх основных частей. Первая часть – Ин 6, 1-21 – повествует о двух чудесах: о размножении хлебов и рыбы, и о том, как Иисус шёл по воде. Вторая часть – это проповедь о хлебе жизни для народа перед синагогой в Капернауме – Ин 6, 22-59. Третья часть передаёт диалог, который происходит после той долгой проповеди, и выводит на первый план Иисуса и Его учеников – Ин 6, 60-71.

Мы сосредоточимся на второй части, когда Господь после сотворения чудес встречает людей, ищущих Его на той стороне моря. Они спрашивают: *«Равви! когда Ты сюда пришёл?»*

Иисус не отвечает им на поставленный вопрос, но обнаруживает истинный, скрытый в нём мотив: *«Истинно, истинно говорю вам: вы ищете Меня не потому что видели чудеса, но потому, что ели хлеб и насытились»* (Ин 6, 26). Иисус понимает, что народ остановился на материальном знаке, сотворённом ранее, на размножении хлебов и рыбы. Им достаточно удовлетворить потребность, и они не идут дальше. Они не понимают глубокого смысла, который заключает в себе этот знак.

Встреча Иисуса и людей, которые идут за Ним, напоминает разговоры и дебаты, которые временами случаются среди верующих на тему костельных заповедей или «действительности» субботней Службы за воскресенье, или о том, насколько хорошо или плохо исполняет эти предписания местный священник. Очень много людей концентрируется на деталях вместо того, чтобы искать суть – глубокий смысл совершения Евхаристии. Если мы идём на Службу только для исполнения первой заповеди нашей Святой Матери Церкви, то теряем глубину того дара, который она хочет нам дать.

Мы идем на Службу, потому что нуждаемся в этом хлебе. Он даёт нам жизнь вечную, он нам необходим. Именно поэтому Костел даёт нам такую заповедь – по-матерински заботится о своих детях, потому что любит их.

У человека есть потребности

Среди многочисленных жизненных потребностей, которые есть у человеческого существа, потребность в еде и питье является одной из самых важных. Поэтому пища была первым отцовским даром, который Бог дал человеку: *«вот, Я дал вам всякую траву, сеющую семя, какая есть на всей земле, и всякое дерево, у которого плод древесный, сеющий семя; – вам (сие) будет в пищу»* (Быт 1, 29). Этот дар становится ответом Бога – Отца на потребности человека, своего сына.

Эту потребность нельзя удовлетворить любым способом, т.к. не вся еда съедобна. Поэтому Бог говорит Адаму: *«от всякого дерева в саду ты будешь есть, а от дерева познания добра и зла не ешь от него, ибо в день, в который ты вкусишь от него, смертью умрешь»* (Быт 2,16-17). Бог не по прихоти не разрешает нам есть определённую пищу, но из любви, потому что знает, что несъедобно для нас. Он предупреждает нас, как отец, который идёт с сыном по лесу и говорит: *«Не ешь эти плоды, или эти грибы, потому что они ядовиты»*.

Потребность сытости

Каждый из нас готов сделать всё возможное, чтобы достичь своих желаний, насытиться. И мы, как народ, спрашиваем Иисуса: *«что нам делать?»*.

Иисус разоблачает иллюзию человека о том, что он своими силами может осуществить свои желания. Когда мы стремимся насытиться всем подряд, без меры, без разбора, жадность приводит к тому, что наше отношение к еде становится токсичным. Вплоть до того, что нам хорошо только когда мы удовлетворены и достигли, чего хотели. Мы называем это чревоугодием, которое становится идолопоклонством, и, как многое другое, ищет того, что не Божье, чтобы насытить нашу жизнь и наполнить её смыслом.

После чудес, проповеди, встречи народ продолжает просить хлеба. Но не того хлеба, который предлагает Иисус. То же самое относится к самарянке, которая просит воды, не имеющей ничего общего с источником вечной жизни. И к Никодиму, которому было предложено родиться заново.

Точно также и мы, просим о совершении Евхаристии, которая не имеет ничего общего с тем, чем Иисус хочет нас одарить. Или о встречах в экипе, которые далеки от того дара, который Он хочет нам предложить. Просим о супружеской жизни, которая очень далека от того призвания, которое Бог нам доверил. Хотим хорошую семью, которая не является домашним костёлом, основанным в день нашего венчания.

Мы приближаемся к Иисусу и просим ответить на наши нужды, которые на самом деле обоснованы и законны. Но они настолько скудные и бедные по сравнению с теми дарами, которые Он хочет нам дать.

Цель этих размышлений в том, чтобы мы задумались о наших настоящих нуждах, которые удовлетворят голод и жажду нашей жизни, нашего супружества, нашей семьи. А также помогут нам заново открыть то, что предлагает Иисус, и снова довериться Ему.

Христос – единственная пища, которая насыщает

Именно в этот момент Иисус открывает им, что суть дел, которые, как ожидается, принесут удовлетворение в жизни, состоит не в «делании», а в «вере», которая направляет действия и придаёт им силу. Речь идёт не о служении, которое нужно выполнить, а о принятии дара. Позволить себе быть любимым, распознать настоящую еду, довериться или не довериться отцу, съесть или не съесть те грибы в лесу, которые выглядят так «аппетитно».

Мы делаем это как дети, в процессе взросления. Отец всегда с нами, рядом, Он заботится о нас, Он сопровождает нас. Он даже балует нас. Это то, к чему мы призваны – открыть Его любовь к нам, получить Его Хлеб Жизни. Он мог бы сказать нам словами из песни: «Если бы вы хоть на секунду увидели, как Я смотрю на вас, вы не захотели бы видеть ничего другого... и Я трепещу при мысли, что, как только вы попадёте в рай, мы обнимемся так крепко, что нам будет трудно дышать» («Un segundo» Hakuna Group Music).

Нам предлагается поверить, что все нужды, которые заставляют нас искать и искать, желать и тосковать, являются заменой одной истинной потребности: любви Бога, явленной в Его Сыне Иисусе. Поэтому Иисус провозгласит: *«Я есмь истинный хлеб жизни»*.

Как тот народ, мы получили драгоценный опыт насыщения Господом, но как и они, мы продолжаем требовать знаков для удовлетворения наших самых основных потребностей и ответить на наше чревоугодие. Стоит ли дальше идти в этом направлении? Иногда мы очень упрямы. Чтобы противостоять этому, мы предлагаем вам в этом месяце во время обязанности Сядем вместе поразмышлять о том, как или когда Иисус удовлетворил наши самые глубокие потребности через Евхаристию, через нашу личную или супружескую молитву, или через нашу экипу.

Давайте попробуем подойти к Евхаристии также с точки зрения пары, чтобы мы не думали только индивидуально, чтобы мы видели, как мы можем питаться ею в нашей супружеской жизни. Размышления о Каффареля на эту тему привели его к написанию текста *«Супружество и Евхаристия»* (некоторые его фрагменты будут появляться в следующих разделах). А именно, весной 1959 года в Риме, когда он с другими священниками причащал пилигримов – тысячи супружеских пар из *Équipes Notre-Dame*. Он отметил, что в тот момент он интуитивно понял тесную связь между двумя таинствами, супружеством и Евхаристией. В этом тексте есть молитва, которая предлагает: *«пусть Евхаристия «построит» ваш дом, «построит» ваше единство... (...) Сразу после причастия, когда вы находитесь рядом друг с другом в костёле, почему бы вам не помолиться ею вместе? «Господи, излей на нас Твой дух любви; Ты только что наполнил нас пасхальным таинством, пусть Твоя любовь даст нам одно сердце»*.

Слово Божье

Мы читаем Слово Божье, принимая во внимание все, что было написано выше и является введением в этот библейский текст.

Ян 6, 24-34

Калі натоўп убачыў, што там няма ні Езуса, ні вучняў Ягоных, селі ў чаўны і прыплылі ў Кафарнаум, шукаючы Езуса. Калі ж знайшлі Яго на другім беразе мора, казалі Яму: «Раббі, калі Ты прыбыў сюды?» Езус адказаў ім: «Сапраўды, сапраўды кажу вам: шукаеце Мяне не таму, што бачылі знакі, а таму, што з'елі хлеб і насыціліся. Дбайце не пра ежу,

якая гіне, але пра ежу, што застаецца на жыццё вечнае, якую дасць вам Сын Чалавечы, бо Яго пазначыў Бог Айцец!» А яны сказалі Яму: «Што нам рабіць, каб выконваць справы Божыя?» Езус адказаў ім: «У тым справа Божая, каб вы верылі ў таго, каго Ён паслаў». Яны ж сказалі Яму: «Які ж Ты зробіш знак, каб мы ўбачылі і паверылі Табе? Што ўчыніш? Айцы нашыя елі манну ў пустыні, як напісана: «Хлеб з неба даў ім есці». Езус адказаў ім: «Сапраўды, сапраўды кажу вам: не Майсей даў вам хлеб з неба, але Айцец Мой дае вам сапраўдны хлеб з неба. Бо хлеб Божы — гэта той, хто сыходзіць з неба і дае жыццё свету». Тады сказалі Яму: «Пане, давай нам заўсёды такі хлеб».

ВСТРЕЧА ЭКИПЫ

Приветствие

На встречах этого года будет предложено реализовать некоторые символы в качестве приветствия. Учитывая разнообразие нашего Движения, мы рассматриваем это как предложение, которое каждая принимающая пара может адаптировать в соответствии с реальностью своей экипы.

На первой встрече мы предлагаем вам поставить **пустую корзину** в центр стола, вокруг которого вы соберетесь. Теми или иными словами, в атмосфере молитвы, вы можете представить этот первый знак.

Пустая корзина — знак потребностей каждого из нас, каждого супружества, каждой семьи и нашей экипы. Это законные потребности, которые мы призваны удовлетворять, но мы не хотим делать это любым способом. Мы знаем свои недостатки и свои нужды. Мы терпим и хотим удовлетворить их. Но мы также знаем, что эта корзина является символом, который будет близок нам на протяжении этого года, и что единственное, что может наполнить её и удовлетворить нас, это: *«ежа, што застаецца на жыццё вечнае»*.

Деление жизнью

Здесь, помимо тех важных событий, которые мы пережили за последний месяц, мы приглашаем вас поделиться опытом участия в Евхаристии. Мы подготовили её каким-то особенным образом? Она имела для нас какое-то более глубокое значение?

Молитва

Читаем Евангелие Ин 6, 24-34

После прочтения библейского текста мы предлагаем три момента в молитве: попросить прощения, обратиться с просьбой к Господу и поблагодарить. В каждом из них мы приглашаем одного из супругов принимающей пары (хозяев дома) прочитать отрывок из Библии, а другого — прочитать предложенную молитву. После некоторого молчания, чтобы каждый мог в молитве задуматься о том, что это значит в его жизни, тот, кто захочет, может выразить это вслух в простой молитве.

– Молитва о прощении

«Сапраўды, сапраўды кажу вам: шукаеце Мяне не таму, што бачылі знакі, а таму, што з'елі хлеб і насыціліся».

Мы просим прощения у Тебя, Господи, за то, что ищем Тебя только тогда, когда нам нужны конкретные знаки, дающие ответ на трудные ситуации; за то, что мы забываем о Тебе, когда дела идут хорошо, и считаем, что Ты нам не нужен...

Прости нас, Господи за... (свободные интенции)

– **Просьбы**

А яны сказалі Яму: «Што нам рабіць, каб выконваць справы Божыя?» Езус адказаў ім: «У тым справа Божая, каб вы верылі ў таго, каго Ён паслаў».

Господи, мы просим Тебя, помоги нам действовать как христианам, чтобы мы могли уже сейчас строить Царство на земле. Господи, приумножь нашу веру.

Боже, просим Тебя о... (свободные интенции)

– **Благодарение**

«Сапраўды, сапраўды кажу вам: не Майсей даў вам хлеб з неба, але Айцец Мой дае вам сапраўдны хлеб з неба. Бо хлеб Божы — гэта той, хто сыходзіць з неба і дае жыццё свету».

Господи, мы благодарим Тебя за то, что Ты – истинная пища нашей жизни.

Господи, благодарим Тебя за... (свободные интенции)

Деление КПУ

В делении конкретными пунктами усилий за этот месяц мы предлагаем сосредоточиться на одном или двух, которые помогли нам более осознанно жить Евхаристией. Может быть, какой-то пункт помог нам достичь большей истины, больше доверять Божьей воле в нашей жизни, больше искать нашего единства как супругов через Евхаристию?

Мы предлагаем вам **сесть вместе**, чтобы честно поговорить о том, действительно ли мы знаем, что Бог хочет дать нам, отдав Себя за нас. Как или когда Иисус удовлетворил наши глубочайшие нужды через Евхаристию, через нашу личную или супружескую молитву или через нашу экипу? Поразмывляем над тем, что означает для нашего супружества то, что Евхаристия является источником нашей любви и единства. Действительно ли она помогает нам иметь «одно сердце», как предлагает в молитве отец Каффарель? Можем ли мы воплотить это в жизнь? Поделимся нашими личными размышлениями друг с другом во время супружеского диалога.

Вопросы для деления в экипе

Многие члены экип не смогут принять участие в Евхаристии в следующее воскресенье. Либо потому, что нет священников, чтобы совершить ее, либо потому, что они живут в такой стране, где не могут жить верой свободно. Большинство из нас сможет выбрать время, место, священника, а если не понравится, отложить на другое воскресенье. Понимаем ли мы, как нам повезло, что многие из нас могут легко участвовать в Евхаристии?

Каковы наши самые важные потребности как супружеской пары и семьи?

Как мы пытаемся удовлетворить эти потребности?

Встреча 1. Чего ищете?

Удовлетворяет ли Евхаристия наши потребности, или нам трудно понять, что она как-то влияет на нашу конкретную жизнь?

В направлении Турина

В июле 2024 года в Турине состоится Международная встреча семей *Équipes Notre-Dame*. Из Региона Беларусь на эту встречу приглашены 9 пар. Просим о молитве, чтобы пары из Беларуси тоже смогли приехать и принять участие.

Молитва о беатификации о. Каффареля

Magnificat